

党建领航美好教育

初心润泽万家桃李

“课文中描述的搭石场景，是一个很好的切入点，我们可以让学生从这里开始，探讨人与人之间的互助精神。”“我们可以通过提问，引导学生思考。比如，我们可以问：‘如果你是故事中的孩子，你会如何帮助别人安全过河？’”在上街区新建小学党员名师工作室，几位语文教师正围坐在会议桌旁，热烈讨论着教学方法的创新，共同为即将到来的《搭石》课程备课。这样的讨论，是区新建小学党支部推动教育创新的一个缩影。

据了解，区新建小学党支部下设3个党小组，共36名党员。党支部坚持“以党建促教育、以党建促发展”的指导思想，深耕教育沃土，培育出一支高素质的教师队伍。党员教师们在“党员先锋示范岗”上展现风采，在“党员名师工作室”中悉心指导，在“党员名师优质课堂”上传授知识。他们如同园丁，用心浇灌，用情培育，使得学校教学质量稳步提升，学生核心素养显著增强。近年来，党员教师们在各类比赛中屡获佳绩，获得区级荣誉110余人次，市级荣誉36人次，省级荣誉6人次。近日，郑州市委授予区新建小学“郑州市先进基层党组织”称号，这些荣誉是对他们辛勤工作的最好回报。

区新建小学的党员教师们，不仅在三尺讲台上教书育人，更将爱心延伸到校园之外。学校针对残障学生的特殊需求，组织党员教师上门授课，确保每一位学生都能享受到公平而有质量的教育。在这些特殊的课堂上，教师们用爱心和专业知识帮助他们克服学习上的障碍，让这些孩子感受到社会的温暖和关怀。此外，学校还与社区共建，开展“党员引领百名教师进万家”等活动，每月组织志愿服务队走进

社区，清扫垃圾、宣讲垃圾分类知识，用实际行动推动社区文明建设。重阳节当天，教师还带领学生们走进区敬老院，为老人送去温暖和关怀。这些活动，不仅让党员教师们在服务中践行初心使命，也让志愿服务成为学校党建的一张亮丽名片。

在校史馆内，党支部副书记朱利辉正带领学生们穿越时光的长廊，回望学校的发展历程。她指着墙上的历史照片，生动地讲述着学校的光荣传统和教育成就，激励学生们继承和发扬学校的优良传统，努力成为国家的栋梁之才。学校党支部

坚持党建与德育融合，将红色教育融入日常教学，通过组织学生参与“建党百年百幅绘画展”“建党百年百名队员讲党史讲故事”等红色教育活动，让学生在实践中学习和传承红色文化，累计参与学生达1735人次，红色已经成为区新建小学立德树人的鲜明底色。

区新建小学党支部书记、校长孙孟玲表示：“学校党支部始终聚焦于‘美好教育’的核心目标，致力于构建以党建

为核心的学校高质量发展格局。通过设立‘党员先锋示范岗’、培育‘党员名师工作室’、打造‘党员名师优质课堂’等举措，不断提升教师团队整体素质。同时，积极探索思政课程新模式，将其与德育工作深度融合，通过讲述雷锋故事、传唱红色歌曲等方式，激发党、团、队联动活力，全力打造以‘教育服务’为特色的党建品牌，为师生和家长提供更优质的服务。”

(记者 张怡馨 王浩)



“小修补”铺出居民“心安”路



“这条路是我们上下班的必经之路，之前路面有坑洞，存在安全隐患。”居民刘女士指着刚修好不久的道路说：“现在坑洞破损修好了，出行心里也踏实多了！”

据悉，新安西路社区网格员在日常巡查时，发现新安西路西段一处雨水井盖周边路面有坑洞和破损，考虑到居民出行存在交通安全隐患，网格员立即上报二级网格，并在居民和企业微信群中发布道路交通安全提醒，同时在坑洞处设置铁马及警示锥，避免安全事故的发生。

接到上报后，社区二级网格长迅速响应，经现场查看和附近居民、企业职工反映，由于该破损处路面宽敞，往来货车多在此处掉头，路面承压导致支撑井盖的水泥路面出现缝隙，加上前段时间降水量增加，导致路面被损坏。为快速解决居民出行安全问题，社区二级网格长召开线上协商议事会，经讨论，一致同意采用浇灌混凝土的方式对破损路面进行填充修复，专属网格则主动提出由其提供混凝土余料作为填充物。最终，在新安西路社区各级网格共同努力下，坑洞和破损路面得到及时修复。

一网解民忧，一格抒民困。下一步，新安西路社区将在“解民盼、除民忧、护民安”方面持续发力，充分发挥网格员在社区治理工作中的支撑作用，确保能够及时发现并处理各类潜在的安全隐患，为创建平安社区贡献网格力量。(记者 王明玥 通讯员 孙超)

这场安全教育活动干货满满

“家用灭火器如何正确使用？”“高层住宅着火如何报警求救？”9月12日下午，在三湾街社区安全教育体验馆里，一场“沉浸式”安全教育活动，让济源路司法所近20名社区矫正对象深受教育。

为提升社区矫正对象的消防安全意识和防火防灾能力，济源路司法所联合三湾街社区安全教育体验馆，开展了此次学习体验活动，体验馆里丰富的实物、精彩的讲解，让参与学习的社区矫正对象受益匪浅。

活动中，安全教育讲师郑恒带领社区矫正对象依次参观了体验馆里结绳训练、火法逃生十二法、灭火器的使用、智能厨房火灾隐患排查体验、模拟电梯、模拟119报警系统、消防器材装备展示、电控型消防标志、交通安全标志识别、急救模拟等内容，详细讲解了日常生活中如何预防火灾，火灾发生时如何逃生和培养自防自救能力等知识，着重讲解了家用电器、燃气、车辆等几类常见火灾发生时需要采取的应对方式和措施，提醒社区矫正对象，在单位和家里无人的时候要关闭电源、燃气等设备，定期检查消防设施，积极做好消防安全防护。郑恒还对灭火器、救生锤等家用消防器材进行了演示，对消防知识、交通安全知识进行了上机抢答，并让社区矫正对象进行了机动车非机动车模拟驾驶、模拟溺水救护训练、电子模拟灭火等的模拟体验，切实提高了学习教育的实用性和体验感。

此次参观活动贴近现实生活，所授消防安全知识实用，强化了社区矫正对象对消防安全知识的认识和对消防器材的了解，积累了灭火的实战经验，有效提升了社区矫正对象的安全意识和自我保护能力。

社区矫正对象纷纷表示，通过此次安全教育活动，学到了很多生命安全知识，也深刻认识到违法犯罪所要承担的后果，在今后的生活中，一定要加强自我改造，争做遵纪守法公民。

(记者 刘世平 通讯员 安晨菲)

“墨韵传承·非遗走进社区——汝阳刘毛笔文化体验之旅”

为丰富辖区居民业余文化生活，9月12日，香园街社区新时代文明实践站以非遗文化为主题，通过现场和直播的形式，开设“感知非遗，传承经典”研学互动体验课程，让大家进一步了解中国传统优秀技艺。

社区一楼大厅设置展示区域，其中包括文房用品、艺术奇石、各种样式的毛笔及制笔工具等传统工艺品，并配以详细介绍标签，解释了每样工具的使用方法及历史背景，展示了毛笔选材的严谨与独特。社区书记和专业毛笔讲师给大家讲授汝阳刘的传承历史，现场的居民和孩子们被深深地吸引。

参观完展示柜后，大家来到二楼理论宣讲室，讲解员向大家讲述汝阳刘毛笔的历史渊源、制作工

艺、文化意义，以及中国书法简史的来龙去脉，让大

家对中国书法发展的脉络有了更为清晰地认识。

学习完理论知识，王老师现场讲授并亲自示

范制作毛笔的最后几道工序：勒笔、修笔、套帽、贴

票、焊笔。大家都兴致昂扬地操作起来。随后大家

来到一楼书画室，看书法家们用汝阳刘毛笔现场

进行书法创作。大家热情高涨，纷纷向各位老师学

习请教。

此次“墨韵传承·非遗走进社区——汝阳刘毛

笔文化体验之旅”综合实践课堂活动，让辖区居民

和未成年人穿越历史，探索匠艺，体验毛笔制作技

艺，近距离感受了非遗文化的魅力。

(记者 王明玥 通讯员 薛燕菊)

精准促就业

为推进辖区居民就业、企业用工无忧，近日，盛世社区“乐业小站”与上街招聘网签订共建协议，辖区33家商户企业通过平台发布用工信息，64人进行工作洽谈。

据了解，盛世社区乐业小站自成立以来，一方面提供线上就业需求登记、站内就业指导等服务，让求职者求职有门，树立正确的职业观；另一方面多方收集辖区内外企业用工需求，以脚步确保用工信息的准确度，通过整合归类求职信息、空岗信息

“乐业”新特色

等数据，做到有针对性推介，提高求职者与岗位的适配度，让就业创业服务更加精准化。

下一步，盛世社区将持续围绕就业创业服务，发挥“乐业小站”功能，以“帮就业、稳民生、促发展”为目标，打通服务群众、商户企业最后一公里，推动待业居民就业创业有支持与商户企业发展有助力的“多方共赢”，以实际行动助力“宜业兴业星”创建。

(记者 孙畅 通讯员 周燕燕)

中秋佳节话团圆 敬老孝亲好乡风

9月14日，峡窝镇方顶村日间照料中心开展“中秋佳节话团圆 敬老孝亲好乡风”主题活动，全村老人们欢聚一堂，共度佳节。

择菜、洗菜、剁馅、包饺子……早上七点钟，方顶村日间照料中心内就忙活起来了，大家围坐在一起，分工合作，现场充满着欢声笑语。老人不时与年轻人分享包饺子的心得，你包我学，巧手捏出不同样式的饺子，营造了浓厚的节日氛围。在大家的紧密合作中，一个个热气腾腾的饺子出锅了。

赵奶奶吃着饺子激动地说：“我的儿女们工作忙碌，没时间特意为我们过节，今天村里为我们老年人过中秋节，让我们非常感动，感谢村里想着我们。”

据悉，方顶村日间照料中心是峡窝镇打造的第一个村级养老服务示范站点，是峡窝镇为更好地保障老年人生活，加快构建居家养老服务体系的一个缩影。方顶村党总支通过举办“中秋佳节话团圆 敬老孝亲好乡风”活动，在村里广泛营造尊老、敬老、爱老、助老的文明乡风，用实实在在的为民办事、点点滴滴的为民着想，凝结成老百姓感念党恩的累累硕果。

下一步，方顶村党总支将紧紧围绕镇党委、政府的民政工作要求，高度重视农村基层养老服务工作，大力提倡尊敬老人、关爱老人、赡养老人，大力弘扬孝亲敬老传统美德，落实好各项老年优待政策，努力让老年人拥有一个幸福美满的晚年。

(记者 慕丹丹 通讯员 宋爽)



盛世社区开展“情满中秋 邻里同乐”中秋节系列活动

中秋佳节临近，为营造浓厚的节日氛围，增进邻里之间的感情，盛世社区新时代文明实践站开展一系列丰富多彩的中秋节活动。

婉转动听的歌声，余音袅袅的乐器弹奏，欢乐喜庆的舞蹈，一场邻里同乐的中秋文艺演出在盛世小区小广场拉开帷幕。居民们热情高涨，纷纷拿出自己的“看家本领”，为大家呈现了一场精彩纷呈的文艺表演。歌声、笑声、掌声此起彼伏，邻里之间的情谊更加深厚，现场气氛热烈而温馨。演出过程中，社区工作人员还为每位参与的居民分享美味的月饼、香甜的爆米花和清爽的绿豆水，让居民们在欣赏节目的同时，也能品尝到中秋的味道。

除了精彩的演出，社区还特别组织了一次入户健康义诊活动。由社区志愿者与区中医院医护人员组成的义诊小组，带着专业的设备和满腔的热情，走进了高龄、残疾、独居老人的家中。医护人员仔细为老人们测量血压、血糖等各项身体指标，耐心解答老人们关于健康方面的问题，并针对老人们的健康状况提供了专业的建议和贴心的叮嘱，不仅让老人们感受到了社区的关怀，也让他们在这个中秋佳节里收获了一份特别的健康礼物。

在这个中秋佳节里，盛世社区用实际行动诠释了“邻里同乐”的主题。愿这份温暖和关怀能够传递给更多的人，让我们的社区更加美好、更加和谐！

(记者 王慧敏 通讯员 马聪)

以诗词之名

中秋作为国人独特的文化记忆，除了各式美味的月饼，也少不了优美的诗词。近日，朱寨社区新时代文明实践站开展“我们的节日·中秋”诗词鉴赏活动。

活动中，社区工作人员首先向辖区青少年讲述中秋节的习俗，让大家进一步了解中秋文化。随后，青少年对“月是故乡明，露从今夜白”“海上生明月，天涯共此时”等诗词进行交流讨论。最后，在社区工作人员的带领下，大家声情

情暖中秋

为进一步提升社区居民的疾病防范意识，9月11日，昌盛街社区开展“情暖中秋·爱心义诊”健康体检活动，为辖区65岁及以上老年人提供健康诊疗服务。

活动吸引了许多社区居民参与，还没到时间就有不少居民开始排队了。义诊现场，医务人员摆起义诊台，为每位老人量血压、测心率，耐心解答居民疑问，并向居民普及健康知识。针对老年人常见的高血压、心血管病等疾病，医务人员给出了专业的预防和康复指导建议，

维修水管暖民心 服务群众“零距离”

“这次维修彻底解决了漏水问题，再也不怕停水了！”家住新乡路22号院的张先生说道。

近日，二十里铺社区接到居民张先生反映，新乡路与孟津路交叉路口北人行道存在漏水问题。接到反映，社区负责人与网格员第一时间到现场了解情况，随后联系自来水公司工程队查找漏水点，经过仔细勘查，发现是自来水地下主供水管道破裂所致。找到原因后，维修人员加班加点开展应急抢修，目前，水压恢复正常，居民用水问题得以解决。整个抢修过程反应迅速、衔接顺畅、高效有序，受到了全体住户的一致好评。

事情虽小，但在居民眼中却是日常生活中的大事。正因为这一件件的小事，才构筑起了群众对社区的信任。下一步，康乐社区将继续从居民的实际利益出发，用心用情解决居民的愁心事、烦心事、堵心事，用“看得见、摸得着”的变化回应群众的需求和期盼，当好居民的“贴心人”。

(记者 王明玥 通讯员 柳艳莉)

守护“夜经济” 平安永相随

夜幕降临，峡窝镇沿街门店夜市摊点灯火通明，热闹非凡。“宵夜好吃，也要保管好随身物品；老板做生意要注意用火用电安全……”近日，峡窝镇组织巡防队员结合辖区实际，加强夜间巡逻防范，确保人民群众生命财产安全和社会稳定。

活动中，根据夜间巡逻工作特点，巡防队员采取“制服巡逻+便衣巡逻+监控巡防”相结合的巡防模式，最大限度地震慑各类违法犯罪活动，有效压缩违法犯罪空间，确保辖区治安稳定。认真检查各单位治安和消防安全隐患，对发现的问题及时督促整改到位；同时，向沿街门店负责人及夜市消费人员开展防火、防盗、防诈骗、防事故等安全知识宣传，提醒群众夜市消费要适度饮酒，不酒后驾车，不酒后行夜路，遇有同事、朋友出现醉酒状况，及时与其家人联系，夜间遇到街面出现可疑人员或危险及紧急情况要及时报警求助。

(记者 李立营 通讯员 雷凯建)

加强网络安全建设 筑牢网络安全防线

为进一步推动网络安全建设，9月10日至9月13日，矿山街道联合工人村社区新时代文明实践站，深入机关、社区、企业、商铺开展“网络安全为人民，网络安全靠人民”网络安全宣传周活动。

活动中，志愿者深入商铺门店、企业、机关，通过线上转载科普知识、发放宣传单、张贴海报、面对面讲解网络安全知识、组织集中学习等途径，切实向干部职工、居民展示了现阶段网络发展的程度以及可能存在的风险安全隐患，并宣传普及网络安全、数据安全、个人信息保护、常见的网络诈骗手法、如何防范网络诈骗等知识。同时，通过以案说法引导干部职工、辖区群众增强网络安全风险防范意识和防护技能，自觉践行网络文明规范，提升网络文明素养，营造良好的网络环境，在辖区内形成覆盖广、规格高、立体化、扩散快、效果好的宣传效应。

(记者 李郑阳 通讯员 吴洁)

爱心义诊

提醒老年人要清淡饮食，平时多加强锻炼，注意预防糖尿病、高血压等疾病，得到了社区居民的一致好评。

居民们纷纷表示，参与活动不仅了解了自己的健康状况，还学到了很多实用的健康知识。感谢社区和医护人员为他们提供的贴心服务，接下来会积极采纳健康建议，努力改善生活习惯，提高身体素质。

(记者 王明玥 通讯员 李钰)